

宽带中国专项行动启动

目标:增3G用户1亿 固定宽带2500万户

本报记者 王政 左娅



家住山东济南伟东新都小区的贾女士告诉记者,去年家里安装的联通宽带网速明显变快了。贾女士是做翻译工作的,每天都要浏览大量国外网站,宽带提速到10M后,她明显感到网页打开速度快了。

为改善用户上网体验,工业和信息化部去年实施了宽带普及提速工程。2月26日,工业和信息化部部长苗圩表示,今年将继续优化宽带发展环境,加快网络升级演进,强化产业协同并进,改善用户上网体验,力争新增固定宽带接入互联网用户超过2500万户,新增3G用户1亿户。工信部将与有关部门尽快出台实施宽带中国2013专项行动的意见。

资费下降超30%

据苗圩介绍,去年FTTH(光纤入户)覆盖家庭一年新增超过4900万户,达到9400万户,覆盖能力明显增强。固定宽带互联网接入用户新增2510万,达到1.75亿,通宽带行政村新增1.9万个,普及范围大幅拓展。使用4M及以上接入带宽的用户占比提高了23个百分点,超过63%,网速提升效果显著。全国单位带宽平均速率水平同比下降超过30%,宽带性价比有效提升。同时,新增WLAN接入点超过200万个,达到524万个。与教育部、中国残联合作实现100所贫困中小学和100所特殊教育机构通宽带,宽带惠及更多群体。

此外,宽带应用也日新月异,给百姓生活带来便利。例如,中国电信参与了上海青美社区卫生中心居民电子健康档案建立项目,在中



国电信搭建的综合无线网络健康管理平台上,人们只要上传血压、血糖等数据,就能获得远程监测中心的专业处理建议,大大方便了老年人和慢性病患者的日常保健。

告别“宽带不宽”

虽然去年宽带不宽情况有了明显改善,但与发达国家相比还存在差距。为此,“宽带中国2013专项行动”提出了新的阶段性目标。

为此,工业和信息化部将具体组织实施“城市宽带提速计划”、“农村宽带普及计划”、“农村校通宽带计划”、“应用创新推广计

划”、“宽带体验提升计划”、“宽带产品研发计划”等6个行动计划。

各企业也纷纷出台了落实“宽带中国2013专项行动”阶段性目标的举措。中国电信计划今年新增固定宽带用户1500万户,光纤入户覆盖家庭新增2500万户,城市地区能够按需提供8M、20M甚至更高带宽的接入业务。中国联通计划实现新增FTTH覆盖家庭超过1000万户,实现新增固定宽带接入互联网用户超过900万户,实现10M、20M宽带用户的规模突破,全面普及21M的无线网络覆盖,加快3G普及推广。

中国移动 将建全球最大4G网络



本报北京2月26日电(记者张意轩)中国移动今天在巴塞罗那2013年世界移动通信大会上发布TD-LTE“双百”计划:2013年中国移动4G网络覆盖将超过100个城市,4G终端采购将超过100万部。网络建成后将成为目前为止全球最大的4G网络。

中国移动董事长奚国华表示,中国移动将扩大试验网络建设规模,构建全球最大的LTE网络,并采购超过百万部TD-LTE终端,推动TD-LTE多模多频段终端尽快达到3G水平。

2012年,中国移动在15个城市建设了TD-LTE试验网,在杭州、深圳、广州实现了主要城区的全覆盖,同时开展了形式多样的大规模TD-LTE客户体验活动。

农村扶贫对象降至9899万人

2012年,农村扶贫对象减少了2339万人,总规模降至



长三角核心区GDP近9万亿

据新华社南京2月26日电(记者刘巍巍)2012年,长江三角洲核心区16城市GDP总量逼近9万亿元,其中,除上海、苏州较早迈入GDP“万亿俱乐部”外,6个城市GDP总量超过5000亿元。

长期从事长三角区域经济运行跟踪、分析和研究的江苏省无锡市统计局的长三角经济运行分析报告显示,2012年度长三角地区GDP总量达到89951亿元,增速均值为10.1%,比

上年回落1.0个百分点,经济总量占全国的17.3%。规模以上工业总产值达17.35万亿元,同比增长6.9%。16城市中有7个城市工业经济总量超过万亿元。

同时,2012年长三角地区完成固定资产投资达到4.16万亿元,同比增长17.5%,社会消费品零售总额达3.15万亿元,同比增长13.5%。16城市中有6个城市总量超过2000亿元,半数城市增速达到15%以上。

残疾人教育有望实现全覆盖

国务院法制办日前公布《残疾人教育条例(修订草案)》(送审稿)全文,征求社会各界意见。送审稿指出

去年海洋灾损155亿

本报北京2月26日电(记者余建斌)国家海洋局2月26日发布《2012年中国海洋灾害公报》。据公报显示:2012年,我国共发生138次风暴潮、海浪和赤潮过程,各类海洋灾害造成直接经济损失155.25亿元,死亡(含失踪)68人。

公报显示,与2011年相比,2012年直接经济损失增加约150%,死亡(含失踪)人数减少约11%。其中,浙江省、山东省和河北省直接经济损失分别为42.57亿元、31.59亿元和20.44亿元,占风暴潮灾害全部直接经济损失的75%。

外交部发言人表示 中方设浮标无可非议

新华社北京2月26日电(记者张媛、熊争艳)在26日举行的例行记者会上,有记者问,近日,日方宣称中方在钓鱼岛海域设置浮标,意在搜集日方情报,中方对此有何评论。

外交部发言人华春莹说,中方有关部门在中国管辖海域设置浮标,目的是进行海上气象观测活动,无可非议。

拉萨火车站现返程高峰

拉萨火车站近期迎来返程客流高峰,日均到站旅客人数在3700人次左右。

图为2月26日,旅客在拉萨火车站下车出站。

刘坤摄(新华社发)



家家户户做动漫 热热闹闹把钱赚

小乡镇



大产业

严冰 王越 高畅

2月25日,我们走进位于北京朝阳区三间房乡的第一家动漫社区。这个位于北京城乡结合部的小乡镇,聚集了582家文化类企业,年动画产量突破2万分钟,占整个北京的一多半。去年,这里创作的动画片《淮南子传奇》(见上图)还在央视少儿频道热播。动漫创意产业的发展源自普通居民的参与制作。元宵节刚过,这里的动漫主题培训班便陆续开课,年味将尽的社区一下又热闹起来。

百姓推动产业发展

不惑之年的刘方正正在社区机房里忙着作图。不一会儿,一位身着彩装婀娜多姿的仙女便跃然于屏幕之上。他转过身对我们说:“以前说起动漫,咱是两眼一抹黑,一握鼠标手就哆嗦。”刘方2011年开始参加社区的动漫制作培训班。去年,他和几位居民一起参与制作动画片《淮南子传奇》。

社区负责人刘艳说:“动漫社区实际上是一个为居民提供文化服务的‘虚拟社区’,范围覆盖水郡长安、艺水芳园等4个行政区。在这里,动漫文化不仅影响了刘方这样的中年人,而且几乎渗透到了所有居民的生活里。”66岁的谢阿姨是社区很多培训班的“常客”。她在“非凡画室”学素描、在巧娘工作坊学串珠,还“忽悠”着老伴儿伯伯一起学动漫制作。“最近老师教的‘布贴画’让我着了迷。”谢阿姨说,“过年的时候,我做的布贴画,都被带到美国去了。”

北京师范大学管理学院副教授王洛忠认为,三间房乡把动漫这一朝阳产业带进社区,发掘出了百姓在该产

业中的潜力。这种正确的引导不仅提升了百姓文化素质,而且会对附近文化创意产业发展起到推动作用。

产业反哺百姓生活

产业迅猛发展给这里的百姓带来了实惠。曾经的三间房,可不像现在这么热闹。随着农村城市化进程的不断加快,村民上楼成了市民。前些年,这里成了缺少土地、缺少产业的城乡结合部。三间房乡副乡长刘静说:“如何结合新的城市功能定位、重新布局地区产业格局,成为乡政府的重头工作。”

中央电视台和北京电视台的东迁以及凤凰卫视的落户,让三间房乡看到了机遇。2011年“动漫社区”借此成立,之后便不断有企业加入进来。

如今,这里已经聚集了582家文化类企业,年产值超3亿元。去年6月,“国家动画产业基地”正式在此挂牌成立。

去年第七届文博会在三间房开设了分会场,为百姓提供了动漫衍生品展示平台,社区居民制作的工艺品备受欢迎,销量特别好。曾参加过“动画制作培训班”的10位残疾人,在个人努力与社区推荐下,已成功与万豪卡通公司签订了劳动合同,实现了他们的“居家就业梦”。

王洛忠认为,三间房乡把产业、社区与居民有机结合,以打破原有的行政区划壁垒,实现了新的社区力量的整合,从而带动了整条产业链的发展。企业的自发聚集,加上政府层面的有力助推,三间房这片区域已经成为一个动漫梦想实现的地方,也成为我国文化创意产业发展的一个缩影。



图为谢阿姨和老伴带着外孙女在巧娘工作坊做动画人物的串珠手工艺品。王越摄

巴黎展示中国风格时装

2月25日,2013年欢乐春节·中国风格时尚发布会在位于塞纳河畔的巴黎中国文化中心举行。北京服装学院服装系教师楚艳和旅法中国设计师许茗在发布会上展示了作品。

新华社记者 高静摄

楚艳的作品。许茗的作品。

